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17. března 2023

Z Libye zmizelo 2,5 tuny uranu, říká jaderný dozorčí
orgán OSN

interestingengineering.com/culture/tons-of-uranium-missing-libya

Mezinárodní agentura pro atomovou energii (MAAE) oznámila, že z

libyjské lokality, která není pod vládní kontrolou, zmizelo přibližně

2,5 tuny přírodního uranu, podle prohlášení, které viděla agentura

Reuters .

Inspektoři MAAE zjistili, že na místě nebylo přítomno deset sudů

obsahujících koncentrát uranové rudy (UOC), který dříve deklarovala

Libye. Inspekce byla plánována na loňský rok, ale kvůli obavám o

bezpečnost v regionu byla odložena. Ta se nakonec uskutečnila v

úterý.

Viz také

MAAE uvedla, že podnikne další aktivity, aby zjistila okolnosti

odstranění uranu z naleziště a kam se mohl dostat. Místo nebylo v

prohlášení pojmenováno, ale hlídací orgán OSN vyjádřil obavy ze

ztráty znalostí o současném umístění jaderného materiálu. Uvedla, že
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by to mohlo představovat radiologické riziko a obavy z jaderné

bezpečnosti. Složitá logistika stránky ztěžuje dostupnost, dodalo

prohlášení.

V roce 2003 se Libye vzdala svého programu jaderných zbraní pod

vedením Muammara Kaddáfího. Program získal centrifugy schopné

obohacovat uran i konstrukční informace pro jadernou bombu .

Nicméně, to udělalo malý pokrok směrem k budování jednoho. Od

povstání podporovaného NATO v roce 2011, které svrhlo Kaddáfího,

je Libye v nepokojích. Politická kontrola je rozdělena mezi soupeřící

východní a západní frakce od roku 2014, přičemž poslední velký

konflikt skončil v roce 2020.

Současná prozatímní vláda v Libyi byla ustanovena na začátku roku

2021 prostřednictvím mírového plánu podporovaného OSN s

očekáváním, že bude trvat pouze do voleb plánovaných na prosinec

téhož roku. Volby se však stále nekonaly a legitimita prozatímní

vlády je nyní rovněž sporná.

Nejoblíbenější

Chybějící uran vyvolává značné obavy o jadernou bezpečnost v Libyi,

zejména vzhledem k tomu, že materiál je spíše v rukou povstaleckých

skupin než vlády. Situaci komplikuje politická nestabilita země, která

ztěžuje dohledání chybějícího materiálu nebo pohnání odpovědných

k odpovědnosti. MAAE a členské státy pravděpodobně podniknou

další kroky k řešení tohoto problému a zajistí, že uran nebude

představovat riziko pro globální bezpečnost.
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